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 U raznim literaturama možemo naići na razne pristupe u definisanju 
nasilničkog kriminaliteta, ali među njima nema nekih značajnih razlika. 
Razlike postoje u pogledu klasifikacija krivičnih djela koja ulaze u sadržaj 
nasilničkog kriminaliteta. Delikti nasilja predstavljaju ona inkriminisana 
ljudska ponašanja kojima se upotrebom sile ili ozbiljne prijetnje povređuju 
ili ugrožavaju pravno zaštićena dobra, odnosno delikt nasilja je protivpravna 
upotreba sile ili prijetnje prema drugome odnosno prema stvarima. 
Organizovani kriminalitet iz domena nasilničkog kriminaliteta uglavnom 
vrši određena krivična djela, bez obzira na motiv, ali kada su u pitanju 
politički motivi radi se o krivičnim djelima ubistva. 
  

Najčešća krivična djela nasilničkog kriminaliteta koja vrši 
organizovani kriminalitet jesu : ubistva, teške tjelesne povrede, teške 
krađe, razbojničke krađe, otmice, razbojništva, ucjene, iznude, prevare 
I krađe vozila. 

 
Kocka je bila i ostala jedna od značajnih djelatnosti organizovanog 

kriminaliteta i značajan izvor njegovih prihoda.  
Kocka kao igra prisutna je u svim državama I koriste je razni društveni 
slojevi. Ona je veoma opasna ako pređe u hazard I postane izvor prihoda 
pojedinaca ili grupa koje se profesionalno bave kockanjem. Još veći stepen 
društvene opasnosti postoji kada kockanje postane organizovano, I to u 
sklopu organizovanog kriminaliteta. Kockanje predstavlja staru društvenu 
pojavu koja nastaje sa počecima civilizacije, odnosno kocka je bila poznata 
još u starom I srednjem vijeku. U Republici Srpskoj glavni punktovi za 
kockanje predstavljaju ekonomski centri kao što su Banja Luka, Bijeljina, 
Sarajevo i Mostar. 



ORGANIZOVANI  NASILNIČKI  KRIMINALITET 
 
 

Organizovano nasilje predstavlja vrstu organizovanog kriminaliteta u 
kom dominira nasilje. Dok se pod nasilničkim kriminalitetom obično 
podrazumijevaju ona djela kod kojih se radi postizanja određenog cilja 
koristi napad na život ili se njime prijeti.  

 
Delikti nasilja predstavljaju ona zabranjena ljudska ponašanja kojima 

se upotrebom sile ili ozbiljne prijetnje povređuju ili ugrožavaju pravno 
zaštićena dobra, tačnije delikt nasilja je protivpravna upotreba sile ili 
prijetnje prema drugome odnosno prema stvarima. Za razmatranje 
organizovanog nasilničkog kriminaliteta je bitno da iz navedenih definicija 
proizilazi da se nasilnički kriminalitet, s obzirom na način izvršenja, mogu 
smatrati pojedina krivična djela protiv života I tijela, protiv imovine I protiv 
slobode I prava građanina. U širem smislu to mogu biti sva krivična djela u 
čijem se načinu izvršenja primjenjuje sila ili ozbiljna prijetnja, ali se sa 
organizovanim kriminalitetom najčešće mogu dovesti u vezu pojedina 
krivična djela kojim se ugrožava lična I imovinska sigurnost građana.  

 
Organizovani kriminalitet ima za osnovni cilj bogaćenje I stvaranje 

profita to jest jačanje finansijske moći I određenih pozicija u društvu što 
treba imati u vidu kada se on dovodi u vezu sa nasilničkim kriminalitetom. 
Nastojanje na uspostavljanju određenih veza s organima vlasti, državnim, 
političkim, privrednim, finansijskim I drugim društvenim faktorima, 
evidentna su I kod organizovanog I transnacionalno organizovano 
krimainaliteta I u oblasti krivičnih djela koja karakteriše nasilje, iako jet a 
veza izvjesnija I logičnija u domenu organizovanog kriminaliteta u oblasti 
privrede I finansija.  

 
Ovdje se ne može napraviti neka oštra razlika, s obzirom na to da 

nasilje upotrebljavaju I kriminalne organizacije koje ne stiču prihod 
nasilničkim kriminalitetom, naročito kada treba da ostvare svoj osnovni cilj, 
to jeste kada je to neophodno radi sopstvene zaštite, kao I one kriminalne 
organizacije koje u svojoj raznovrsnoj djelatnosti pribjegavaju I nasilničkom 
kriminalitetu. Organizovani kriminalitet može u svojoj djelatnosti da ima 
isključivo nasilnički kriminalitet kopji mu predstavlja izvor prihoda I sa 
kojim obezbjeđuje zaštitu.  



Može da se uz druge djelatnosti bavi I nasilničkim kriminalitetom kao 
dodatnim izvorom prihoda, a može da koristi nasilnički kriminalitet kao 
sredstvo za uspješno završavanje osnovnih djelatnoasti koje donose 
nezakonitu dobit. Ne treba zaboraviti da nasilnički kriminalitet silom I 
zastrašivanjem može da bude efikasno sredstvo zaštite ilegalne djelatnosti 
organizovanog kriminaliteta.  

 
Jače kriminalne organizacije ne trpe konkurenciju, pa se često 

nasiljem služe da eliminišu I zauzmu bolje pozicije u sklopu kriminalne 
djelatnosti. Neraščišćeni imovinski ili drugi odnosi između kriminalnih 
organizacija najčešće se rešavaju međusobnim obračunima uz primjenu 
nasilja. Mogu postojati neki drugi motivi za vršenje nasilničkih krivičnih 
djela od strane organizovanog kriminala, kao što su osveta, mržnja, vršenje 
krivičnih djela po narudžbini I politički motivi.   

 
 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 
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SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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